Οι φετινές φοιτητικές εκλογές διεξάγονται την Τετάρτη 18 Μάη μέσα σε ένα κυκεώνα κοινωνικών προβλημάτων.

Η ελληνική κοινωνία έχει εισέλθει σε ένα τούνελ μακροχρόνιας λιτότητας,  ύστερα από την επιβολή ενός οδυνηρού και αντιλαϊκού πακέτου μέτρων. 


Με τον εφιάλτη της βαθιάς ύφεσης, της έκρηξης της ανεργίας και της δημιουργίας κοινωνικών ανισοτήτων, οφείλουμε να υψώσουμε την σημαία του αγώνα.

Η διάρρηξη της κοινωνικής συνοχής δεν παραμονεύει, αλλά είναι μπροστά στα μάτια μας, καθώς την προηγούμενη δεκαετία το ετοιμοθάνατο πολιτικό σύστημα μόνο αδικία μας έδωσε.


Η ΠΑΣΠ ενώνει τη φωνή της με όλους τους πολίτες της χώρας που θεωρούν άδικα τα μέτρα και παράλληλα ζητά άμεση απόδοση δικαιοσύνης με διαλεύκανση όλων των σκανδάλων και δήμευση των περιουσιών όσων πολιτικών και δημόσιων λειτουργών καταχράστηκαν δημόσιο χρήμα.


Η ιστορική καμπή που διανύουμε απαιτεί εθνική συστράτευση, ευθύνη, ομοψυχία και κοινωνική αλληλεγγύη. Πάνω απ’ όλα όμως, απαιτεί δίκαιη κατανομή των βαρών, τιμωρία των ενόχων, στήριξη των ασθενέστερων και σχεδιασμό για την επίτευξη θετικών ρυθμών ανάπτυξης και την καταπολέμηση του σπάταλου, αναποτελεσματικού και διεφθαρμένου κράτους που δημιουργήθηκε τα προηγούμενα χρόνια. Η ανοχή των πολιτών και της κοινωνίας έχει φτάσει πλέον στα όριά της και δεν επιτρέπει την επανάληψη των ίδιων εγκληματικών λαθών του παρελθόντος.

Το πανεπιστήμιο ως οργανικό κομμάτι της σύγχρονης ελληνικής κοινωνίας διανύει τη πιο δύσκολη από καταβολής του περίοδο επιβίωσης και διατήρησης του δημόσιου, ακαδημαϊκού, ερευνητικού, εκπαιδευτικού και επιστημονικού χαρακτήρα του. Καθημερινώς οι αξίες που το ανέδειξαν ως  κινητήριο μοχλό της προόδου απαξιώνονται, ενώ παράλληλα αποδομείται καθετί που μπορεί να γεννήσει την ελπίδα.

Στόχος μας ως παράταξη δεν είναι να προβληθούμε ως οι λυτρωτές αυτού του αδιεξόδου, αλλά ούτε ως οι συμμέτοχοι σε αυτό το βάλτο ομοιομορφίας που έχει περιέλθει το πανεπιστημιακό ίδρυμα. Έφτασε ο καιρός  που το μόνο που μας επιτρέπεται είναι με ενιαία δράση σαν φοιτητικό κίνημα να ρίξουμε γέφυρες στην κοινωνία, να βγούμε απ το καβούκι μας και με συλλογικές διαδικασίες να διεκδικήσουμε ομοφώνα τη στήριξη των  θεμέλιων λίθων του πανεπιστημίου. Η επένδυση στην παιδεία αποτελεί επένδυση στη συνέχεια του κράτους και στην επιβίωση της κοινωνίας, γι αυτό και είμαστε πραγαμτικά ανένδοτοι ότι δεν πρόκειται να επιτρέψουμε να επανληφθούν τα σφάλματα του παρελθόντος. 


Γίνεται εύκολα αντιληπτό ότι το βασικότερο πρόβλημα που αντιμετωπίζει σήμερα το Δημόσιο Πανεπιστήμιο και αποτελεί πηγή πολλών ακόμη δεινών του, είναι το καθηγητικό κατεστημένο που λειτουργεί με αποκλειστικό  γνώμονα την εξυπηρέτηση του ιδιοτελούς συμφέροντός του. 


Καθημερινά, ως εκπρόσωποι φοιτητών γινόμαστε αποδέκτες μιας κατάστασης που δεν προάγει την ισονομία, την αξιοκρατία και την διαφάνεια.


Χαρακτηριστικά, αποφάσεις που λαμβάνονται σε όργανα διοίκησης του Πανεπιστημίου δεν δημοσιεύονται,  τεράστια χρηματικά ποσά για έρευνα δίνονται μόνο σε όσους «έχουν άκρη» σε Ειδικούς Λογαριασμούς Κονδυλίων Έρευνας, η είσοδος σε μεταπτυχιακά προγράμματα σπουδών γίνεται πολλές φορές με άγνωστα κριτήρια, ενώ πολλαπλασιάζονται πλέον οι καθηγητές που επιθυμούν να «φέρουν» ένα φίλο τους να μας διδάξει.
Σ’αυτό το συσσωρευμένο σύστημα διαπλοκής προστίθενται τα προβλήματα που καθημερινά αντιμετωπίζουν τα κατά τόπους εκπαιδευτικά ιδρύματα, όπου αδυνατούν να τα επιλυσούν λόγω της επαναλαμβανόμενης υποχρηματοδότησης.


Ως νέοι άνθρωποι έχουμε μοναδικό χρέος να βάλουμε τέλος στην αδιαφάνεια και την αναξιοκρατία των Ελληνικών Πανεπιστημίων και να δημιουργήσουμε μία κοινωνία διαφάνειας και ίσων ευκαιριών.
Είμαστε γεμάτοι από ευθύνη για τη γενιά μας, γεμάτοι από θάρρος, γεμάτοι από διάθεση να αγωνιστούμε και να μην εκχωρήσουμε το μέλλον μας σε κανένα.


Οι μάχες μας είναι καθημερινές και δίνονται τόσο στο Πανεπιστήμιο, όσο και στους δρόμους και αυτές οι μάχες έχουν για νικητές μόνο όσους τις δώσουν.
Καλούμε την ελληνική φοιτητική νεολαία να συμμετέχει στις φετινές φοιτητικές εκλογές την Τετάρτη 18 Μάη, δίνοντας ένα τέλος στη συνεχόμενη πτώση της συμμετοχής, αλλά και ένα μήνυμα ελπίδας ότι μπορούμε να ονειρευτούμε και να δημιουργήσουμε ένα καλύτερο πανεπιστήμιο  και  μία διαφορετική Ελλάδα από αυτή που μας κληροδότησαν. 

Ο Γραμματέας της ΠΑΣΠ Πανεπιστημίων

Νικηφόρος Μιχάλης
